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STUDIU GEOTEHNIC 
CONSTRUIRE GRADINITA CU PROGRAM PRELUNGIT, LOC DE 

JOACA, REFACERE IMPREJMUIRE SI AMENAJARE INCINTA 
        1. DATE GENERALE  

1.1. Introducere  

  Orasul Bailesti se află în jumătatea sudică a județului Dolj, la 57 km sud-vest de Craiova 
și 32 km nord-est de Calafat, la o depărtare de 18 km de Dunăre în direcția sud-est prin 
Rast. Situată în una din cele mai mănoase părți ale țării, zona în care a apărut Băileștiul pe 
arena istoriei a fost locuită permanent încă din cele mai vechi timpuri, principala ocupație a 
primilor locuitori constituind-o, încă din epoca pietrei, agricultura. Primele descoperiri 
arheologice care dovedesc locuirea vetrei orașului datează din perioada anilor 680-1025. 
Ca nume de localitate, Băilești, provine de la numele "Băilă", un neam fruntaș de oieri. 
Băilă împreună cu ai săi au făcut popas de iernare, ani la rând, în această zonă și astfel a 
apărut satul Băilești. Prima atestare documentară din 4 ianuarie 1536, din timpul domniei 
lui Radu Paisie, amintește că Băileștiul exista încă din vremea domnitorului Mircea cel 
Bătrân (1386-1418). Fiind o localitate destul de cunoscută prin târgurile săptămânale sau 
bâlciurile anuale, prin numărul mare de locuitori pentru acea perioadă, Băileștiul se găsește 
în documente cartografice ale vremii, cum ar fi harta realizată în anul 1718 de Anton Maria 
del Chiaro după Harta Țării Românești întocmită de stolnicul Constantin Cantacuzino în 
anul 1700, ori prima hartă geografică a Olteniei întocmită în anul 1722 de căpitanul 
austriac Friedrich Schwantz. La 14 (26) septembrie 1828, la Băilești, are loc o importantă 
luptă între turci (26.000 de ostași și 30 de tunuri) care ocupaseră satul, și trupele rusești, 
conduse de generalul Friedrich Caspar von Geismar (4.500 de ostași și 14 tunuri), alături 
de care luptă și un detașament de 1200 panduri, în urma bătăliei, turcii au fost izgoniți. În 
lupte a participat și Constantin Ghika, fratele domnitorului, caimacamul Valahiei Mici, 
alături de un detașament de călăreți-arnăuți. Pentru faptele sale de vitejie din timpul 
întregului război ruso-turc, căpitanul de panduri Gheorghe Magheru a fost decorat de către 
țarul Rusiei cu ordinul Sf. Ana în gradul de cavaler. La început vatra satului era în punctul 
"Țurțani" în "Valea lui Trăilă". Începând cu finele anului 1828 vatra este mutată în actualul 
loc, unde proprietarul moșiei, prințul Gheorghe Știrbei, a trasat personal străzile paralele cu 
intersecții perpendiculare largi încât să "se poată întoarce carul lung dintr-una", spunând că 
odată, peste ani, Băilești va deveni un oraș frumos. În noul sat, pe actuala vatră, s-a creat 
"Slobozia Băilești" unde cei nou veniți să se așeze aici au primit 800 stânjeni pătrați loc de 
casă și scutire de anumite obligații pe trei ani. În acest cadru au venit un număr mare de 
locuitori din satele vecine, care și azi poartă numele satului de unde au venit (Urziceanu, 
Moțățăianu, Bistriceanu, Săceanu, Corlățeanu, Cioroianu, Negoianu, Coveianu, Săpăceanu, 
Măceșeanu, Galiceanu, Poienaru, Tunaru, Ghidiceanu, Vârtopeanu, etc) precum și un 
însemnat număr de transilvăneni ([Ungureanu, Ardeleanu, Munteanu, Pădureanu, etc), dar 
și mai ales bulgari de naționalitate română din sudul Dunării (Gabroveanu), români ce se 
reîntorceau acasă, care trecuseră Dunărea la turci din cauza vieții grele de acasă, precum și 
bulgari neaoși, care au venit cu rudele la prietenii lor români. Bulgarii neaoși, de altfel 
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puțini la număr cei care s-au fixat în Băilești, în majoritate s-au retras în Bulgaria atunci 
când scutirile și "sloboziile" au fost desființate de către "Regulamentul organic", astfel că 
în Băilești, au fost și sunt prea puține influențe și urme bulgare, care au aparținut mai mult 
bulgarilor care lucrau sezonier pe aici. În anul 1829, Băileștiul avea 99 de familii, în anul 
1831 avea 507 de familii, între care 286 străini și în majoritate români și foarte puțini 
bulgari, iar în anul 1838 avea 590 de familii din care rămăseseră numai 169 de familii de 
străini, aceștia plecând în urma desființării privilegiilor. În urma războiului româno-ruso-
turc din anul 1877, care a dus la cucerirea independenței de stat a României, Băileștiul, 
prin poziția sa, a jucat un rol strategic deosebit de important iar băileștenii au contribuit din 
plin la întreținerea unităților militare care staționau aici în rezervă sau erau în mișcare. De 
asemenea, mulți băileșteni, printre care Ion Vătafu, Potopineanu Stan, Stancurel Stan și 
Mitrică Stancu, s-au distins pe câmpul de luptă, parte din ei căzând în luptă. Furtunosul an 
1907, care constituie apogeul luptei țăranilor români pentru drepturi sociale, a însemnat o 
cumplită încercare pentru Băilești. Aici răsculații au ținut piept 5 zile forțelor de 
represiune, iar reprimarea răscoalei a fost cruntă: 42 morți, peste 100 răniți, peste 300 
arestați, iar satul Băilești a fost bombardat de tunurile armatei. Ca o recunoaștere oficială a 
stadiului de dezvoltare economică și socială, în urma unui decret regal, la 3 mai 1921 s-a 
serbat cu deosebit fast transformarea comunei rurale Băilești (în acea perioadă era cea mai 
mare comună rurală din țară) în comună urbană. Previziunea proprietarului moșiei Băilești 
din anul 1831, că acest sat va deveni oraș, se îndeplinise. În Primul Război Mondial s-au 
jertfit pe câmpul de luptă pentru reîntregirea neamului 156 băileșteni, soldați, gradați și 
ofițeri a căror memorie este cinstită și eternizată prin Monumentul Eroilor Băileșteni, 
realizat de sculptorul Iordănescu și inaugurat la 24 octombrie 1924. Asemeni tuturor 
românilor, și în Al Doilea Război Mondial, băileștenii au fost prezenți pe câmpul de luptă 
pentru eliberarea patriei și victoria definitivă asupra fascismului, unde au rămas 108 din cei 
mai viteji fii ai orașului. În data de 4 iulie 2001 Băileștiul este declarat municipiu.  

Vecinatatile amplasamentului sunt urmatoarele: 

 NORD  – Padureanu Ion 
 EST           – Velea Marin, Poenaru Vasile 
 SUD   – Poenaru Eugenia 
 VEST          – Str. Horia, Closca si Crisan (Nr.Cad. 33855) 

Imobilul este inscris in cartea funciara a Mun. Bailesti cu nr. cadastral 35575. 
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          Amplasamentul obiectivului care se proiecteaza se afla in, Bailesti,jud.Dolj, nr 
cad:35575.  Studiul geotehnic respectiv s-a întocmit la solicitarea proiectantului.general 
S.C.ADIZORLESCU DESIGN S.R.L. de către inginer geolog Aninoiu Daniel, in calitate 
de specialist. 
           Studiul prezintă condiţiile de teren privind amlasamentul cercetat şi cuprinde datele 
geotehnice care constituie baza de calcul şi analiză a terenului de fundare pentru obiectivul 
care se proiectează. 

Calculul terenului de fundare efectuat în studiu geotehnic se sprijină pe informaţiile 
obţinute pe bază de observaţii directe şi investigaţii prin sondaje geotehnice în teren, cu 
determinări de laborator pe probe de roci prelevate din stratificaţia interceptată. 
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Parametrii geotehnici determinaţi şi prezentaţi în studiu de faţă, stau la baza 

calculului de rezistenţă şi adaptare la teren a obiectivului care se proiectează în condiţiile 
unor depozite argiloase de suprafaţă cu grosimi reduse urmate în adâncime  
2. DATE PRIVIND TERENUL DIN AMPLASAMENT 
 
 

 
 
Campia Romana de vest.(Campia Bailestilor) 
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Analiza, prelucrarea şi interpretarea rezultatelor s-a făcut conform următoarelor standarde, normative 

Principii generale de calcul al terenului de fundare STAS 3300/1-85 

Calculul terenului de fundare în cazul fundării directe STAS 3300/2-85 

Identificarea şi clasificarea pământurilor. Partea 1: Identificare şi descriere SR EN ISO 14688/12004 

Identificarea şi clasificarea pământurilor. Partea 2: Principii pentru o clasificare SR EN ISO 14688/22004 

Proiectarea geotehnică. Partea 1: Reguli generale SR EN 1997-1/2004 

Teren de fundare. Clasificarea şi identificarea pământurilor STAS 1243-88 

Geotehnică. Terminologie. Simboluri şi unităţi de măsură STAS STAS 3950-81 

Adâncimi maxime de îngheţ. Zonarea teritoriului României STAS 6054-77 

Cod de proiectare seimică – Partea I – Prevederi de proiectare pentru clădiri P-100-1/2013 

Normativ privind documentațiile geotehnice pentru construcții NP 074 - 2022 

Instrucţiuni tehnice pentru cercetarea terenului de fundare prin  Normativul C159/1989 metoda penetrării 
cu con, penetrare statică, penetrare dinamică,vibropenetrare 

Normativul C159/1989 

Normativ privind determinarea valorilor caracteristice şi de calcul ale parametrilor geotehnici NP 122/2010 

Normativ privind proiectarea fundațiilor de suprafață NP 112/2014 

Alte publicaţii şi cărţi de specialitate ce au stat la baza studiului geotehnic. 

 Geologia României – V. Mutihac 1981 
 Penetrometria și explorarea solurilor : Guy Sanglerat 1972  
 Fundaţii – A. Stanciu şi I. Lungu 2008  
 Geotehnică și fundaţii - Păunescu 1982 
 Proiectarea Fundaţiilor şi Construcţii – M.J. Tomllinson 1998  
 Geologie Inginerească vol. 1 & 2 – Ion Băncilă 1980 

 
  2.1. Date privind zonarea seismică 
  

 

Figura nr.  1  România - Zonarea valorilor de vârf ale 
acceleraţiei terenului pentru proiectare ag cu IMR = 225 

ani şi 20% probabilitate de depăşire în 50 de ani 

Figura nr.  2  Zonarea teritoriului României în termeni de 
perioadă de control (colţ), TC a spectrului de răspuns 
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 Conform „Cod de proiectare seismică - indicativ P100 – 1 – 2013, amplasamentul 

respectiv este caracterizat de următorii parametrii: 
 

       - Valoarea de vârf a acceleraţiei terenului pentru proiectare (ag) cu IMR=225 ani si 
20% probabilitate de depăsire în 50 de ani este de 0,15 g; 

- Perioada de colţ (Tc) a spectrului de răspuns  este de 1,0 s.  
 Clima est temperat-continentală. În vest se resimt influenţe mediteraneene, în timp ce 
în est amprenta continentală este mai accentuată. Îndeosebi estul este caracterizat de 
veri fierbinţi şi ierni geroase. Crivăţul, un vânt rece şi uscat vine iarna dinspre nord-est. 
Temperatura medie multianuală este de 8-11ºC, media lunii este de 18-23ºC, a lunii 
ianuarie variază între -3 — -5ºC în est şi -1 — -3ºC în vest. Valoarea medie multianuală 
a precipitaţiilor este de sub 500 mm în est şi de 500-700 mm în vest. 

2.2. Date geologice, geomorfologice si hidrogeologice 

Geologic, Câmpia Română se suprapune, în cea mai mare parte pe Platforma Valahă. 
Aceasta este cuprinsă între falia Fierbinţi la nord–est şi Dunăre la sud. 

Soclul, interceptat în câteva foraje la adâncimi de 3000 m, este alcătuit din şisturi cristaline 
mezometamorfice, reprezentate în principal prin amfibolite frecvent retromorfozate şi 
şisturi cristaline epimetamorfice reprezentate prin şisturi clorito-cuarţitice, cloritoşisturi 
etc. Şisturilor cristaline li se asociază corpuri magmatice reprezentate prin granitoide şi 
gabbrouri. Vârsta acestor formaţiuni este Neoproterozoic – Cambrian inferior (ciclul 
baikalian). 
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Harta geologica 

Ulterior consolidării, aria soclului valah a evoluat ca bazin de sedimentare, în care s-au 
acumulat depozite ce pot atinge mii de metri grosime. Acumularea acestora s-a realizat în 
mai multe cicluri de sedimentare: 

Ciclul Cambrian mediu – Carbonifer superior – acum s-au acumulat depozite detrito – 
pelitice, anhidrite, tufite; 

Ciclul Permian terminal – Triasic: formaţiunea roşie inferioară, formaţiunea 
carbonatică – evaporitică mediană şi formaţiunea detritică superioară;  

Ciclul Jurasic mediu – Cretacic este predominant carbonatic; 

Ciclul Badenian – Pleistocen; depozitele acestui ciclu marchează o transgresiune majoră. 
Apele au atins expansiunea maximă în Sarmaţian. Formaţiunile acumulate în acest ciclu 
sunt: depozite grosiere şi gipsuri (Badenian), marne şi argile în alternanţă cu  nisipuri şi 
gresii calcaroase, calcare lumaşelice, calcare oolitice şi calcare recifale (Sarmaţian), 
nisipuri şi argile (Meoţian), depozite predominant pelitice (Ponţian), nisipuri (Dacian), 
depozite marnoase şi argiloase (Romanian). În Villafranchian (Romanian superior – 
Pleistocen inferior) s-au acumulat aşa–numitele „Strate de Cândeşti” (depozite fluvio – 
lacustre), iar după acestea, Stratele de Frăteşti (depozite aluvionare cu resturi de mamifere). 
Cu timpul, lacul pleistocen s-a restrâns şi s-a colmatat; apele s-au retras spre est şi nord-est, 
ultima regiune exondată fiind Câmpia Siretului Inferior. 

Stiva de sedimente este formata din roci mezozoice (in baza) si neozoice, in continuitate de 
sedimenetare, spre suprafata, ceea ce arata ca umplerea depresiunii din Campia Romane s-
a facut relativ continuu. 
La sfarsitul Pliocenului si in Cuaternar s-au depus nisipuri, pitrisuri. argile si loess care au 
dus la transformarea lacului pontic in uscat, de la vest spre est si de la nord spre sud. 

Câmpia Română, unitate geografică mare, situată la sud de oraşul Slatina, este separată de 
Valea Oltului în două sectoare : Câmpia Olteniei, în vest, şi Câmpia Teleormanului, în est 
(Gr. Posea, L. Badea,1984). Câmpia Română s-a format prin umplerea zonei respective cu 
aluviuni aduse de râurile din Carpaţi şi Subcarpaţi, în timpul cuaternarului. Ea ocupă cea 
mai mare parte a judeţului Olt şi are un relief uniform, ce coboară uşor spre sud, de la 180 
– 200 metri până la circa 20 metri în Lunca Dunării. Aşa cum am arătat anterior, valea 
largă şi joasă a Oltului separă aici două subunităţi aparţinând celor două mari sectoare : 
Câmpia Romanaţi, pe dreapta (parte integrantă a Câmpiei Olteniei) şi Câmpia Boianului, 
pe stânga (parte integrantă a Câmpiei Teleormanului). Campia Bailestiului prezinta cea 
mai tipica etalare de trepte de relief, ca urmare a faptului ca aici se desfasoara tot sistemul 
de opt terase ale Dunarii si se divide in patru subunitati de relief. Orasul Bailesti se afla in 
subunitatea aflata la vest de Desnatui si la sud de linia care strabate teritoriul localitatilor 
Cetate, Motatei, Galicea Mare, Silistea Crucii si Giurgita. Din punct de vedere 
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morfogenetic, Campia Bailestiului se prezinta ca una de acumulare si eroziune, raportat la 
actiunea Dunarii in trecut si ca una de acumulare daca referinta este la actiunea principala 
actuala si mai veche a vantului.  

2.3. Istoric, vecinătăti. 
Amplasamentul a fost initial teren in intravilan,fara probleme cu vecinatatile.  

3. STRUCTURA TERENULUI DIN AMPLASAMENT 
Terenul din amplasamentul de fundare este alcatuit din roci apartinand Cuaternarului 
: sol vegetal si 3.1. LITOLOGIA  TERENULUI 

   Pentru investigarea terenului de fundare pe amplasamentul obiectivului care se 
proiectează s-au efectuat două sondaje directe.         
       Sondaj direct S1 

       0,20 m  - sol vegetal argilos; 
  1,,40 m  - argila prafoasa cafeniu-galbuie 

       2,60 m  - praf argilos  cafeniu deschis 
        0,90 m  - pietris si bolovanis in matrice argiloasa rosietica 
         Agresivitatea apei subterane faţă de betoane este carbonică intensă şi magneziană 
foarte slabă.  
       Sondaj direct S2  
      0,20 m  - sol vegetal argilos; 

  1,,30 m  - argila prafoasa cafeniu-galbuie 
       2,40 m  - praf argilos  cafeniu deschis 
        0,80 m  - pietris si bolovanis in matrice argiloasa rosietica 
          
                    3.3. Caracteristicile geotehnice ale pământurilor. 

Stratul de suprafaţă alcătuit din argile prăfoase gălbui,nisipuri fine prafoase cafenii-
galbui afanate prezintă următorii parametrii geotehnici medii:  
          - umiditatea naturală     - w % = 20-30%; 

 - greutatea volumică la  
            umiditatea naturală    - Ww    =  18,60-18,8 KN/m3; 
          - porozitatea                - n % =  42,635 %; 
          - unghiul de frecare interioară - Ф    =  18-21o; 
          - coeziunea      - c    =  8,0-9,0 kPa. 
           - compresibilitate medie M2-3 =84-95 daN/cm2  
           -coeficient Poisson                μ=0,30 
 Prafuri nisipoase cafenii,plastic moi cu compresibilitate mare 
          - umiditatea naturală     - w % = 16-18,5%; 

 - greutatea volumică la  
            umiditatea naturală    - Ww    =  18,80-18,9 KN/m3; 
          - porozitatea                - n % =  42,635 %; 
          - unghiul de frecare interioară - Ф    =  8-10o; 
          - coeziunea      - c    =  11,0-13,0 kPa. 
           - compresibilitate medie M2-3 =79-87 daN/cm2 
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           -coeficient Poisson                μ=0,30 
4. Încadrarea în categoria geotehnică 
          În conformitate cu prevederile normativului - indicativ NP 074/2022, încadrarea în 
categoria geotehnică se face pe baza riscului  
geotehnic obţinut pe bază de punctaje, astfel: 
         Categoria geotehnică exprimă riscul geotehnic care depinde de: 
         - Condiţiile de teren şi apa subterană; 
         - Structura – importanţa  construcţiei şi vecinătăţile acesteia. 
4.1. INCADRARE TEREN PENTRU SĂPĂTURĂ 

În conformitate cu indicatorul TS – 1982, terenul din amplasament se încadrează 
astfel :  
 

Denumire teren Categoria de teren după modul de 
comportare la săpat 

Manuală Mecanică 
Formatiunea pelitica argiloasa Semitare III 

5. CATEVA PRECIZARI ASUPRA CONSTRUCTIEI 
5.1 Din discutiile purtate cu beneficiarul  constructia ce urmeaza a se realiza, reprezinta in 
esenta o CONSTRUIRE GRADINITA CU PROGRAM PRELUNGIT, LOC 
DE JOACA, REFACERE IMPREJMUIRE SI AMENAJARE INCINTA 

 
, având talpa fundatiilor din beton armat C16/20 - marcă impusă de agresivitatea apei 
subterane;  
Infrastructura constructiei este formata din fundatii izolate din beton si elevatii din beton 
armat. Fundatiile sunt dispuse dupa doua directii principale ortogonale amplasate sub 
stalpii de la parter. Armatura stalpilor porneste de la nivelul blocului de beton. Peste 
elevatii se va realiza o pardoseala din beton slab armat cu plase sudate asezata pe teren prin 
intermediul unui strat de pietris pentru ruperea capilaritatii si un strat de argila compactata 
rezultata din sapatura. Peste placa de peste sol si placa de peste parter se va aseza polistiren 
extrudat, teava si placa cu nuturi pentru incalzirea in pardoseala, o sapa de egalizare si 
pardoseala. 
Fundatia gardului este alcatuita din fundatii izolate executate din beton simplu - cu 
dimensiunile 40 cm x 40 cm si adancime 53 cm. Structura gardului este alcatuita din stalpii 
metalici de sustinere ai gardului cu H=1.00 m. Stalpii sunt din teava rectangulara 60x40x2 
mm, montati la o distanta de 2 m. Intre acestia se vor fixa traverse din lemn 100x20 mm, 
atat la partea inferioara cat si la partea superioara, peste care vor fi prinse scanduri din 
lemn, cu dimensiuni 900x100x20 mm, vopsite in culori vesele. 
 
    Sistemul de fundare va fi format din fundatii continue peste roca de baza.  
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6. STABILIREA CATEGORIEI GEOTEHNICE 
6.1. Risc geotehnic rezultat 

În urma observaţiilor de teren  conform ″ Ghidului privind modul de întocmire şi 
verificare a documentaţiilor geotehnice pentru construcţii – indicativ GT 035/2002″ 
şi″Normativul privind principiile, exigenţele şi metodele cercetării geotehnice a terenului 
de fundare - indicativ NP 074/2022″ , pentru amplasmentul studiat rezultă următoarele : 

 
FACTORII 
CARE CONDIŢIONEATĂ 
RISCUL GEOTEHNIC 

DESCRIEREA SITUAŢIEI DIN 
AMPLASAMENTUL STUDIAT 

PUNCTAJ 
ESTIMAT 

Condiţii de teren Nisipuri prafoase, prafuri 
argiloase,terenuri medii si slabe de 
fundare 

 
 
3 puncte 

Apa subterană   epuismente normale.  
2 puncte 

Categoria de importanţă a 
construcţiei 

 
normala 

 
3 puncte 

Vecinătăţi Fără riscuri 1 punct 
Seismicitate Zonă seismică de calcul de tip ″ E ″ 2 puncte 
PUNCTAJ TOTAL 
ESTIMAT 

 11 puncte  

În concluzie, pentru obiectivul CONSTRUIRE GRADINITA CU PROGRAM 
PRELUNGIT, LOC DE JOACA, REFACERE IMPREJMUIRE SI 

AMENAJARE INCINTA 
 

punctajul total este de 11 puncte, rezultând o încadrare la categoria de risc 
geotehnic moderat, respectiv o încadrare în categoria geotehnică 2, încadrare ce 
corespunde prezumţiilor iniţiale. 
           6.2. Conditii de fundare    
           Corelând  datele obţinute prin cercetarea geotehnică asupra terenului de fundare din 
zona amplasamentului luat în studiu cu datele de referinţă ale zonei, se stabilesc 
următoarele condiţii de fundare:   

Terenul este aproximativ plan si stabil; 
Nivelul hidrostatic de bază al apei subterane este interceptat la adâncimi variabile în jur 
de 4,20 m faţă de suprafaţa terenului natural . Fiind ascensional se stabilizează în 
săpătură deschisă la adâncimea medie de 1,10m  fată de TN;  
Agresivitatea apei subterane faţă de betoane este carbonică intensă şi magneziană foarte 
slabă; 

Conform „Cod de proiectare seismică - indicativ P100 – 1 – 2013, amplasamentul 
respectiv este caracterizat de următorii parametrii: 
       - Valoarea de vârf a acceleraţiei terenului pentru proiectare (ag) cu IMR=225 ani si 
20% probabilitate de depăsire în 50 de ani este de 0,15 g; 
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- Perioada de colţ (Tc) a spectrului de răspuns  este de 1,0 s.  
       Corespunzător C R 1 – 1 – 3 – 2012, Încărcarea din zăpadă pe sol 
      (sk) este de 2,0 KN/m2. 
       Valoarea de referință a presiunii dinamice a vântului (qb), având IMR 
       = 50 ani este de 0,40 kPa, CR 1 – 1 – 4 / 2012. 
       Adâncimea maximă de îngheţ este de - 0,80 m.  
       Conform normelor de deviz pentru lucrările de terasamente (TS), 
        terenul este tare si foarte tare. 
       6.3. Recomandări geotehnice 
6.3.Calculul terenului de fundare                              
Presiunile convenţionale de calcul conform STAS 3300/2 – 85 
 Valoarea de bază a Presiunii Convenţionale de Calcul - Pconv care se va lua în 
calculul terenului de fundare va fi de 250 kPa. 
 Pentru alte lăţimi şi adâncimi de fundare considerate de proiectantul de structuri se 
va calcula presiunea convenţională cu relaţia: 
Pconv = P`conv + CB + CD , în kPa 
Unde: 

Pconv – valoarea de bază a presiunii convenţionale de calcul (250- kPa) 
CB – corecţia de lăţime (kPa)   
CD – corecţia de adâncime (kPa) 

Corecţia de lăţime CB se determină cu relaţia: 
 CB = P`conv x K1 x (B - 1) (kPa), în care: 
     K1 – coeficient egal cu 0,05 
     B – lăţime de fundaţie mai mică de 5 m 
Corecţia de adîncime CD se determină cu relaţia: 

Mai mică de 2,00 m 
       Df - 2 

CD = P`conv x ---------  (kPa), 
                                     4 
Pentru Df=1,10m Pconv. Corectata=194 kPa   
Pentru Df=1,40m Pconv. Corectata=212 kPa                                       
                                     

Mai mare de 2,00 m 
  CD = K2 xγx (Df - 2)  (kPa), în care: 

Df  - adâncimea de fundare în metri  
K2 – coeficient egal cu 1,5 
γ   - greutate volumica de calcul 

Pentru B=0,6m si Df =1,10m avem: 
                                                Pconv corectata =194 kPa 

Corecţiile de lăţime şi adâncime se vor efectua de către proiectantul de structuri, în 
funcţie de lăţimea fundaţiilor şi adâncimea de fundare reală a obiectivului în conformitate 
cu Normativul pentru proiectarea structurilor de fundare directă – NP 112/2014. 
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7.CONCLUZII SI RECOMANDARI PENTRU PROIECTARE 
 
►Prin investigatiile efectuate s-a pus in evidenta ca structura terenului de fundare este 
alcatuita dintr-o succesiune litologica  compusa din :  
►Calculul terenului de fundare a fost efectuat conform STAS 3300/2-85 determinindu-se: 
-presiunea conventionala corectata  =194 kPa 
in ipoteza unor fundatii directe, cu B=0,50m si Df=1,10m. 
►Adincimea maxima de inghet este de 0,80m. 
 Fata de cele prezentate mai sus propunem urmatoarele: 

►Soluţia de fundare pentru CONSTRUIRE GRADINITA CU PROGRAM 
PRELUNGIT, LOC DE JOACA, REFACERE IMPREJMUIRE SI 

AMENAJARE INCINTA, este cea directa 
 

►Adâncimea minimă de fundare va fi sub adincimea de inghet de 0,80m(in jurul adincimii 
de 1,10 m, respectiv fundaţia urmând să se ″rezeme″ pe roca de baza.  
► Soluţia de fundare presupune eliminarea obligatorie a paturii deluviale şi a eventualelor 
umpluturi (nedetectate în cadrul lucrărilor de teren şi a căror prezenţă este improbabilă, 
având în vedere destinaţia iniţială a terenului. În eventualitatea detectării în groapa de 
fundare, a unor umpluturi sau rădăcini de copaci care coboară, local, sub cota de fundare, 
acestea vor fi îndepărtate şi înlocuite cu beton slab. 
►Se recomandă efectuarera unor lucrări de amenajare pe verticală a terenului din 
amplasament,  pentru a evita stagnarea apelor de precipitaţie în vecinătatea imobilului 
proiectat, constând în realizarea unui sistem de preluare, dirijare şi evacuare către exterior a 
apelor de precipitaţii, respectiv :  
►pantă continuă a terenului, trotuare şi dren perimetral cu descărcare în exteriorul incintei 
(la minimum 1-2 m depărtare de fundaţia clădirii).Acest dren are rolul de a prelua apele 
care se scurg pe versant la contactul deluviului cu roca de baza. 
►Înainte de turnarea betoanelor nu este admisă stagnarea apelor de precipitaţii în 
excavaţii, pentru a nu produce înnoroirea şi degradarea terenului. 
►Taluzul definitiv al umpluturilor din jurul obiectivelor va fi realizat la pantă de 1 : 1,5 iar 
taluzurile definitive rezultate, precum şi zonele deranjate vor fi protejate prin înierbare într-
un strat de sol vegetal. 
►Se recomanda ridicarea cotei amenajarii cu minim 0,20m. 
►Adancimea monima de fundare va fi la 0,90-1,1m.  
►Nu se recomanda coborarea cu cota la mai mult de 1,20m,intrucat apare apa si scade 
portanta. 
► Se recomanda fundatii izolatecu grinzi de echilibru pentru hale. 
►Se recomanda imbunatatirea terenului de fundare,prin incorporarea prin compactare a 
unui strat de 0,15-0,20m de refuz ciur sau piatra sparta, peste care se va turna un strat de 
balast. 
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►Săpăturile pentru fundarea obiectivului se vor efectua conform proiectului de execuţie, 
respectându-se întocmai planul de fundaţii al construcţiilor; 
►Eventualele zone cu teren necorespunzător (lentile fin nisipoase sau mâloase), întâlnite 
local la cota săpăturilor pentru fundaţii, se vor evacua în întregime până la terenul bun de 
fundare. Se va urmări pe cât este posibil ca la cota de fundare terenul să fie constituit din 
acelaşi fel de rocă (pietriş); 
►Săpăturile pentru fundaţii se vor finisa manual pe ultimii 15-20 cm, cu puţin timp înainte 
de turnarea betonului în gropile de fundare; 
►Pentru evacuarea apelor subterane acumulate în gropile de fundare, se vor prevedea 
epuismente cu debit mărit; 
►Betonul pentru fundarea obiectivului  se va turna continuu pentru evitarea segregării si a 
rosturilor de turnare; 
►La prepararea betonului pentru fundaţii, se va folosi tipul de ciment corespunzător 
gradului de agresivitate al apei subterane; 
►Nu se va turna betonul pentru fundarea obiectivului, fără avizul în prealabil al 
proiectantului geotehnician, care va verifica calitatea şi natura terenului de fundare la cota 
săpăturilor. 
►Se recomandă ca execuţia lucrărilor de fundare şi amenajare a incintei să se desfăşoare 
cu asistenţă tehnică de specialitate. 
►Apa subterana cu epuismente normale. 
►Nu exista alunecari de teren. 
►Fara accidente tectonice. 
                                                                                 Ing. geolog 
                                                                               Aninoiu Daniel 
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Foto Sondaj nr.1                                                           Foto Sondaj nr.1 
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Foto Sondaj nr.2                                                   Foto Sondaj nr.2 
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